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EX	OSPEDALE	DI	GUBBIO:	“CHE	FINE	HA	FATTO	IL	PROGETTO	DI
RIQUALIFICAZIONE	DELL'IMMOBILE.	PERCHÈ	NON	PARTONO	I
LAVORI?”	-	GORACCI	(COMUNISTA	UMBRO)	INTERROGA	DI	NUOVO
LA	GIUNTA	REGIONALE
5	Ottobre	2012

(Acs)	Perugia,	5	ottobre	2012	-	“In	merito	all'immobile	dell'ex	ospedale	di	Gubbio,	già	negli	scorsi	mesi	di	dicembre	2011
e	febbraio	2012	presentai	due	interrogazioni	nella	quali,	in	ordine,	chiedevo	alla	Regione	se	ne	condivideva	la	vendita	a
privati,	nonostante	il	recupero	della	struttura	fosse	già	stato	finanziato	con	il	Puc	2;	e	se	l'Esecutivo	fosse	stato	a
conoscenza	dei	sostanziali	cambiamenti	intervenuti	nelle	strategie	a	suo	tempo	definite	nell'ambito	del	Puc2	e
soprattutto	se	li	condivideva.	Ad	oggi,	dopo	aver	spiegato	molto	bene	la	situazione	e	i	rischi	per	quel	progetto,	nulla	mi	è
stato	risposto”.	Parte	da	qui	la	decisione	del	consigliere	regionale	Orfeo	Goracci	(Comunista	umbro)	di	presentare	una
nuova	interrogazione	all'Esecutivo	di	Palazzo	Donini	attraverso	la	quale,	chiede	sostanzialmente,	di	sapere	“che	fine	ha
fatto	il	progetto;	perché	non	parte;	se	malauguratamente	(e	per	scelleratezza)	quel	tipo	di	progetto	non	fosse	più
praticabile,	in	quale	altra	forma	la	Regione	intende	intervenire	su	di	un'area	che	è	strategica	per	Gubbio”.	
	

Nel	suo	atto	ispettivo,	Goracci	sottolinea	come	“voci	 insistenti	affermano	che	la	città	di	Gubbio	avrebbe	perso	i	circa	6
milioni	 e	mezzo	 di	 euro	 di	 finanziamento	 pubblico	 per	 interventi	 di	 riqualificazione	 del	 vecchio	 ospedale	 dismesso	 di
Piazza	40	Martiri	e	per	 la	sistemazione	di	tutta	 l'area	circostante.	Quel	programma	di	recupero	–	ricorda	-	 fu	utilmente
inserito	 in	 una	 graduatoria	 dove	 parteciparono,	 con	 progetti	 importanti,	 molti	 comuni	 dell'Umbria.	 Il	 finanziamento
previsto	era	certamente	cospicuo	per	una	realtà	come	quella	eugubina	e	uno	dei	più	 rilevanti	 in	Umbria.	Dopo	diversi
contatti	tra	Regione,	Comune	e	Asl	–	conclude	Goracci	-,	il	Comune	di	Gubbio	firmò	un	accordo	di	programma	in	data	5
maggio	2011	con	la	Regione	e	decise	di	accendere	un	mutuo	per	acquistare	dalla	stessa	Regione	Umbria	l'immobile	in
oggetto”.	RED/as
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